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        773773773773محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2011 شـتنبر 21  (1432 شوال 22الأربعاء : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساBلرئيس  ثالثال الخليفة  ،بيجديكنلحسن  المستشار السـيد: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
الخامسة وا�قيقة  الرابعةدقيقة، ابتداء من الساعة خمس وأربعون : التوقيتالتوقيتالتوقيتالتوقيت

  .بعد الزوال
  :ا�راسة والتصويت على النصين التشريعيين التاليين ::::جدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمالجدول الأعمال

يتعلق \لمكتب الوطني للكهر\ء والماء الصالح  40.09قانون رقم  مشروع - 
  ، في إطار قراءة fنية؛للشرب

  .في إطار قراءة fنية ،يتعلق \لنجاعة الطاقية 47.09مشروع قانون رقم  -

 ----------------------------------------------- ----------  

        ::::المستشار السـيد لحسن بيجديكن، رئيس الجلسةالمستشار السـيد لحسن بيجديكن، رئيس الجلسةالمستشار السـيد لحسن بيجديكن، رئيس الجلسةالمستشار السـيد لحسن بيجديكن، رئيس الجلسة
  .بسم الله الرحمن الرحيم

اBلس هذه الجلسة لsراسة والتصويت على النصوص  يخصص
  :التشريعية التالية

يتعلق \لمكتب الوطني للكهر\ء والماء الصالح  40.09مشروع قانون رقم  .1
 للشرب، المحال على اBلس من مجلس النواب في إطار قراءة fنية؛

س يتعلق \لنجاعة الطاقية، المحال على اBل 47.09مشروع قانون رقم   .2
 .من مجلس النواب في إطار قراءة fنية

وقبل الشروع في دراسة هذين المشروعين، أعطي الكلمة للسـيد 
  .الأمين لتلاوة المراسلات التي وردت على مكتب اBلس

        ::::المستشار السـيد أحمد حا�، أمين اBلسالمستشار السـيد أحمد حا�، أمين اBلسالمستشار السـيد أحمد حا�، أمين اBلسالمستشار السـيد أحمد حا�، أمين اBلس
  .بسم الله الرحمن الرحيم

  .شكرا السـيد الرئيس
  السـيدة الوزيرة المحترمة،

  ات والسادة المستشارون المحترمون،السـيد
توصلت رئاسة مجلس المستشارين برسا� من السـيد رئيس الحكومة، 

  :هذا نصها
        رئيس الحكومةرئيس الحكومةرئيس الحكومةرئيس الحكومةمن من من من 

        إلى إلى إلى إلى 
        السـيد محمد الشـيخ بيد هللالسـيد محمد الشـيخ بيد هللالسـيد محمد الشـيخ بيد هللالسـيد محمد الشـيخ بيد الله

        رئيس مجلس المستشارينرئيس مجلس المستشارينرئيس مجلس المستشارينرئيس مجلس المستشارين    
  .تتميم جدول أعمال ا�ورة �سـتثنائية للبرلمان: الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع

  ).2011سبتمبر  11( 1432شوال  12بتاريخ  39.30إرسالية عدد : المرجعالمرجعالمرجعالمرجع
  سلام �م بوجود مولا� الإمام

وبعد، يشرفني أن أنهـي إلى علمكم أن جدول أعمال ا�ورة �سـتثنائية 
 1432من شوال  21بتاريخ  2.11.555قد تم تتميمه، بموجب المرسوم رقم 

  :، بمشاريع القوانين التالية)2011سبتمبر  20(

 ؛2012للسـنة المالية  40.11المالية رقم مشروع قانون  -

المتعلق  22.01يقضي بتغيير وتتميم القانون رقم  37.10مشروع قانون رقم  -
\لمسطرة الجنائية في شأن حماية الضحا£ والشهود والخبراء والمبلغين ف¡ 

 يخص جرائم الرشوة و�ختلاس واسـتغلال النفوذ وغيرها؛

الصادر  011.71يغير ويتمم بموجبه القانون رقم  16.11قانون رقم  مشروع -
المحدث لنظام ) 1971ديسمبر  30( 1391من ذي القعدة  12في 

من ذي القعدة  12الصادر في  013.71المعاشات المدنية والقانون رقم 
 .المحدث لنظام المعاشات العسكرية) 1971ديسمبر  30( 1391

بته نسخة من الجريدة الرسمية التي تم فيها ولكل غاية مفيدة، تجدون صح 
 .نشر المرسوم المذكور

  وتقبلوا، السـيد الرئيس المحترم، فائق عبارات التقدير و�حترام
  .عباس الفاسي: رئيس الحكومة

كذ¹ توصلت رئاسة اBلس برسا� انضمام المستشار أحمد الكور إلى 
  :الفريق �سـتقلالي، هذا نص الرسا�

        إلــــىإلــــىإلــــىإلــــى
        السـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترم    

  .انضمام المستشار أحمد الكور إلى الفريق �سـتقلالي: الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع
  سلام �م بوجود مولا� الإمام؛

وبعد، بناءا على رسا� المستشار المحترم السـيد أحمد الكور المؤرخة ب 
، والتي يؤكد 15/08/2011، المودعة �ى ديوانكم بتاريخ 2011غشت  9
ا التحاقه \لفريق �سـتقلالي ابتداء من �ريخ الرسا�، يشرفني أن فيه

أطلب منكم بناءا على مقتضيات النظام ا�اخلي إدراج موضوع هذا 
  .�نضمام في أقرب اجÈع للمكتب وقراءتها في أقرب جلسة عمومية

  .وتفضلوا بقبول فائق التقدير و�حترام

  : اBلس برسا� طلب اسـتقا� من فريق كذ¹ توصلت رئاسة
        إلـــىإلـــىإلـــىإلـــى

  السـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترمالسـيد رئيس مجلس المستشارين المحترم    
  .اسـتقا� من الفريق: الموضوعالموضوعالموضوعالموضوع

  سلام �م بوجود مولا� الإمام؛
وبعد، يشرفني أن أحيط سـيادتكم علما بأنني قدمت اسـتقالتي من فريق 

اء العمل ، وعليه الرج20/09/2011الأصا� والمعاصرة ابتداء من �ريخ 
  .على إعلان هذه �سـتقا�

  .وتفضلوا بقبول فائق التقدير و�حترام
  .المنصوري محمد، مستشار برلماني: إمضاء
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  .شكرا السـيد الرئيس، لكم الكلمة

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  .شكرا السـيد الأمين

 40.09نشرع الآن في ا�راسة والتصويت على مشروعي القانونين رقم 
يتعلق الأول \لمكتب الوطني للماء الصالح للشرب والثاني  47.06ورقم 

  . \لنجاعة الطاقية
  .الكلمة لكم السـيد الرئيس. الكلمة للحكومة

        ::::المستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماشالمستشار السـيد عبد الحكيم بنشماش
  السـيد الرئيس، 

درجة كبيرة من الخطورة، يهمكم ويهمنا جميعا، أحيطكم علما بأمر على 
  . ويهم هذا اBلس، مجلس المستشارين

على بعد أمتار قليÒ من هذا المكان، هنا في مجلس النواب، و\لضبط 
في القاعة التي تحتضن اجÈعات لجنة ا�اخلية، وبمناسـبة مناقشة مشروع 

التعبير عن مواقف لا يمكن القانون التنظيمي المتعلق بمجلس النواب، تم 
السكوت عليها، من قبيل أن مجلس المستشارين يحتضن بياعي الحشيش 

في سـياق مناقشة ما يرتبط  هوالمفسدين وشراء اÛمم، هاذ الشيء كل
بإمكانية أو عدم إمكانية تقديم السادة المستشارين لاسـتقالاتهم \لنسـبة لمن 

Òيرغب في الترشح للانتخا\ت المقب.  
ا، يهمني شخصيا، ويهم الفريق اÛي أتكلم \سمه أن نندد بهذا احن

أ� ما يشرفنيش نكون في مجلس د£ل بياعي . المسـتوى الوضيع من الãم
إلى كانوا فيه بياعي الحشيش فلتحرك الحكومة مسطرة فتح . الحشيش

  . تحقيق قضائي
لي أ� ما يشرفنيش نكون في واحد اBلس فيه بياعي الحشيش وفيه ال

نظيفة، وأتحدى أ£  -والحمد é  - كيشريو اÛمم وفيه المفسدين، أ� كرشي 
كان يثبت بأنه كاين بياعي الحشيش في هذا اBلس أو إطلاق الãم عن 

  .عواهنه وبشكل عام ومطلق
احنا ما فاسدينش أسـيدي، احنا ما بياعينش الحشيش، احنا مواطنين 

الãم ونسكتو عليه، و\لتالي شرفاء أحرار، ما يشرفناش نسمعو هذا 
نطلب منكم، كرئيس لهذه الجلسة، تسجلوا خطورة هذا الãم وتتحملوا 
مسؤوليتكم، كرئيس لهذه الجلسة، من أجل أن تطلبوا من الحكومة تفتح 
تحقيق قضائي، لأنه إلى كان في وسطنا بياعي الحشيش يقدموهم للقضاء، 

تقال هاذ الãم ونتصرف كأن شيئا لم احنا تنبنيو دو� الحق والقانون، أما ي 
يقع، احنا ما نقبلوش هاذ الãم، ونشجب أن يكون نقاش سـياسي قد 

  .انحدر إلى هذا المسـتوى
بغيت نسجل هاذ الãم \ش أنبه إلى خطورة �نسـياق وراء ترويج 
خطا\ت مخادعة، يمكن يكون فيها جزء من الحقيقة، أ� ما شي في موقع 

م، أ� ما شي قاضي، ولكن يتقال õم من هاذ النوع د£ل إصدار أحكا

ماشي . ونسكتو عليه، هذا الشي ما شي مقبول، ونحتج على هذا الãم
نحتج على هذا الãم؛ يقولوه هما مسؤولين، نحتج على سكوت اBلس 

  . على هذا الãم
أنتم، كمسؤولين في هذا اBلس، اطلبوا فتح تحقيق قضائي، \ش إلى 

ا بياعي الحشيش والبز�سة هنا، يتعرفوا أمام المغاربة ويتفضحوا أمام كانو 
المغاربة، احنا داخلين في حقبة جديدة، داخلين في دينامية إصلاح كبيرة، ما 

  .يمكنش نسمحو بهاذ الãم يدوز، وتحملوا مسؤوليتكم، السـيد الرئيس
  .وشكرا

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  .ت الزوميشكرا السـيد الرئيس، الكلمة للأخ

        ::::المستشارة السـيدة خديجة الزوميالمستشارة السـيدة خديجة الزوميالمستشارة السـيدة خديجة الزوميالمستشارة السـيدة خديجة الزومي
  السـيد الرئيس،

õمي لن ينأى أو لن يبعد كثيرا عن ما قا� زميلي، ولكن نندد ـ نحن 
كذ¹ ـ رغم أنه اÛي قال الãم أو الãم اÛي قيل اسـتثنى النقا\ت، 
فإنني أرفض أن ينعت زملائي في مجلس المستشارين بهذه الصفات ا�نيئة 

  .لا يقبلها أحد التي
ثم لابد أن نطلب من رئاسة اBلس أن تتحمل مسؤوليتها كامÒ، لأن 
هناك أيدي خفية لإغلاق هذه المؤسسة أو لإسكات صوتها أو للتقزيم من 
حجمها، ولقد لامسـنا هذا في جميع المفاوضات، والآن هناك طبخات تطبخ 

Èي أفتخر شخصيا \لانÛلس اBلس، هذا اBء إليه، لأنه حقق ضد هذا ا
ما لم يقدر عليه آخرون، و�ضل من وا�ات أكثر تواجدا ميدانيا من كل 
من يدعي النضال في الساحات وفي الصالو�ت، ومن أراد أن يفصل قانو� 
معينا فليفعل بعيدا عن ا�سـتور، فنحن في دو� دسـتور جديد، يضمن 

رلماني، فكيف كرامة الإنسان، فإذا كانت لا تضمن كرامة مستشار ب
  سـنضمن كرامة \قي المواطنين؟ 

، فكيف سـتحمى )الأمة(ثم إذا كنا نلقي الãم على عواهنه ونحن نمثل 
  هذه الأمة منا؟
لابد أن نفتح تحقيقا ومتابعة لكل من تطرق إلى هذا  ،ثم كذ¹

 - الموضوع، ولابد أن نحصل على الشريط المسجل، وقد قيل هذا الãم 
وزير ا�اخلية، Ûا نطلب منه هو كذ¹ أن يفتح  في حضور -للأسف 

تحقيقا فيها، من منا يبيع الحشيش يجب أن يقدم للمحاكمة، لأن ا�سـتور 
الآن رفع الحصا�ت، ماذا يوقف من يعرف أن هناك حشاشين أو من 
اشترى اÛمم أو غير ذ¹؟ وللأسف أنهم حزبيون، والأحزاب هي التي 

  . اتفقت على القانون
اذا يتركون القنوات، ثم يلقون مجموعة من الإكراهات على هذا إذن لم

هذا اBلس به مناضلون شرفاء، ونحن معتزون \نÈئنا إليه، ونحن  ؟اBلس
لا يمكن أن نقبل \لتنقيص من مواطنتنا، فالمواطنة هي شرط أساسي، ولا 
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أن يمكن لأحد أن يمنعنا من الترشـيح أو من عدمه، ولكن نحن عازمون على 
نذهب \لمغرب إلى الأمام بدسـتور جديد، بديمقراطية كبيرة، ولا نقبل ولن 

  .نقبل مقص التفصيلات الشخصية
  .وشكرا السـيد الرئيس

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  ...سـنطرح هذا الموضوع، إن شاء الله، في. شكرا السـيدة المستشارة

        ::::المستشار السـيد عبد الما¹ أفر£المستشار السـيد عبد الما¹ أفر£المستشار السـيد عبد الما¹ أفر£المستشار السـيد عبد الما¹ أفر£طططط
  .شكرا السـيد الرئيس

الحقيقة، كباقي زملائي، بلغ إلى علمي أنه أثناء مناقشة القانون  في
، لكن لن نقبل المساس النقدالتنظيمي Bلس النواب، نحن لا نتهرب من 

بسمعتنا ونحن مناضلون أوفياء أولا لشهدائنا اÛين قضوا من أجل أن 
  .يعيش المغاربة ديمقراطية حقيقية

مام وزير ا�اخلية منذ أسـبوع، قلنا ونحن نعلم، لقد قلنا هاته المسأ� أ
أ� أسـتغرب أنه في بعض الأحيان كنقلب جيوبي ليديروا لي شي .. � كيف

طرف د£ل الحشيش حتى أ� في جيبي، قلتها � هكذا لأنه أقرأ في الجرائد 
  .أن البرلمانيين بز�سة د£ل الحشيش، إلى غير ذ¹
هاذيك مؤسسة وهاذي أ� أقول، أولا، هناك دسـتور يحكمنا جميعا، 

مؤسسة، إلى ابغاو يدافعوا على روسهم، من حقهم، من حقهم يناقشوا 
كيف ابغاو القانون التنظيمي Bلس النواب، ولكن أ� أقول بأن رؤساء 
الفرق د£ل الأغلبية اللي كيتفاوضوا وكيتناقشوا خصهم يوقفوا على هاذ 

�قشوش في مجلس القضية، ماشي يوقفوا على أننا خصنا نتوافقو وما 
  .المستشارين القضا£ المتعلقة \لقانون التنظيمي

أول حاجة اللي خصهم يوقفوا عليها هي هاذ المسأ�، اللي عندو شي 
حاجة يجبدها، واحنا طبعا لنا كامل الجرأة، ونقولها من أعلى هذا المنبر 

كنا وللأسف، أ� قلتها غير أول البارح ملي . وإ\ن نقاشاتنا داخل اللجان
نناقش الملاحظة المسـتقÒ، قلنا بأن هناك خطاب جديد اللي كيبغي يبين 

  .بأن عباد الله في المغرب راه كلهم كيف كيف
.. فعلا، كاين �سـتعمال د£ل المال الحرام، كاين التزوير، وكاين أيضا

وهاذ الشيء كان من قبل، ويمكن كان بشكل أقل في الفترة الأخيرة، ولكن 
لن نسمح لأي أحد أن يخدش في صورة هذا اBلس، وأ� . .هذا لا يعني

أيضا كمسؤول أيضا في مكتب اBلس سأعمل على طرح هاته المسأ� في 
اللي . جدول الأعمال المقبل، وأن تتخذ الإجراءات الكفيÒ برد �عتبار

عندو شي واحد أو عارف شي واحد يمشي للقضاء، لأن ما نسمحش 
، أ� راه اكليت العصا في الكوميسير£ت، ماشي لراسي حتى أ� نقول أ�

بحال واحد اللي غا جا ووصل إلى هنا، احنا راه تعلقنا، راه ماشي غير واحد 
  ..غير هذا

البز�سة د£ل     ¹Û، أ� مانسمحش لشي واحد أنه يجي يقول راه فيه

الحشيش، وإلى كيهضروا على اسـتعمال المال الحرام، زعما هذيك زاوية، 
النواب زاوية، فيها غير الصالحين، فيها غير اللي صالح تم، ونحن مجلس 

نعرف أغلبهم كيف يصلون إلى قبة البرلمان، وسـيكون لنا موضوع في هذا 
  . الإطار على مسـتوى الإعلام

  . شكرا

            ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  . شكرا السي أفر£ط، الكلمة للسي المفيد

        : : : : فيدفيدفيدفيدالم الم الم الم محمد محمد محمد محمد المستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد المستشار السـيد 
  .السـيد الرئيس شكرا

أ� بدوري أضم صوتي، \سم فريق التجمع ا�سـتوري الموحد، إلى 
  . صوت زملائي اÛين ينددون بهذا القول اÛي يندى � الجبين

من هذا المنطلق، السـيد الرئيس، واحنا متأكدين أن السـيد الرئيس 
ل غادي يفتح تحقيق في هذه الأقوال اللي تقالت في لجنة د£ل ا�اخلية د£

مجلس النواب، واللي كنطلبو هو معاقبة الناس اللي فاهوا بهذا الãم اÛي 
  .يندى � الجبين ولا يشرف مجلسـنا الموقر

  . وشكرا السـيد الرئيس

        : : : : السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
غادي نطرحو هذا  - ف¡ يخص المكتب  -احنا . شكرا السـيد المستشار

الكلمة غادي يقولها المكتب في الموضوع في �جÈع المقبل، إن شاء الله، و 
  .هذا الشأن

  . الكلمة للسـيدة الوزيرة. شكرا للجميع

        ::::السـيدة أمينة بنالسـيدة أمينة بنالسـيدة أمينة بنالسـيدة أمينة بنخخخخضراء، وزيرة الطاقة والمعادن والماء والبيئةضراء، وزيرة الطاقة والمعادن والماء والبيئةضراء، وزيرة الطاقة والمعادن والماء والبيئةضراء، وزيرة الطاقة والمعادن والماء والبيئة
  . بسم الله الرحمن الرحيم
  السـيد الرئيس المحترم، 

  السـيدات والسادة المستشارون المحترمون،
مجددا أمام مجلسكم الموقر لتقديم مشروعي  يشرفني ويسعدني أن أقف

المتعلق \لمكتب الوطني للماء الصالح للشرب والكهر\ء  40.09قانون 
اللي كيتعلق \لنجاعة الطاقية في إطار قراءة fنية،  47.09والقانون رقم 

  . واÛين سـبق Bلسكم الموقر أن تدارسهما وصادق عليهما
كافة أعضاء اللجنة الموقرة \لشكر على  وأود، في البداية، أن أتقدم إلى

تعاونهم وأن أنوه \لعمل المتفاني وبروح المسؤولية والجدية التي لمسـناها فيهم 
  . خلال اشـتغالنا معهم في إطار مناقشة هذين المشروعين

ويندرج هذان المشروعان في إطار التوجيهات الملكية السامية لصاحب 
ه الله وأيده، وفي إطار بر�مج عمل الجلا� الم$ محمد السادس، نصر

الحكومة، كما يندرج كذ¹ في إطار تنفيذ الإستراتجية الطاقية الوطنية، التي 
عملت وزارة الطاقة والمعادن والماء والبيئة على بلورتها بتشاور مع جميع 
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  .المتدخلين والفاعلين
ء المتعلق \لمكتب الوطني للكهر\ 40.09ويهدف مشروع القانون رقم 

والماء الصالح للشرب إلى تحديث المرافق العامة لsو�، ومن بينها الماء 
والكهر\ء، وتدبيرهما تدبيرا عقلانيا من خلال اعÈد مخططات عمل ملائمة، 

  . تتو' تقوية القدرات الإنتاجية وتحسين شـبكة النقل والتوزيع
وطني وسيسمح جمع أنشطة المكتب الوطني للكهر\ء وأنشطة المكتب ال

للماء الصالح للشرب بتوحيد �ستراتجيات الوطنية والرؤية المسـتقبلية 
  . لهذين القطاعين الحيويين والمتكاملين

يشكل جمع أنشطة المكتب الوطني للكهر\ء والمكتب الوطني للماء و 
الصالح للشرب مرحÒ (مة وضرورية للشروع في مسلسل إعادة تنظيم 

ء الصالح للشرب ونقلهما وتوزيعهما وتسويقهما في أنشطة إنتاج الكهر\ء والما
  . أحسن الظروف جودة وكلفة، وذ¹ في إطار الحكامة الجيدة المنشودة

  : المتعلق \لنجاعة الطاقية إلى 47.09ويهدف المشروع الثاني 

الرفع من النجاعة الطاقية عند اسـتعمال موارد الطاقة وتفادي التبذير  -
طاقة على �قتصاد الوطني والمساهمة في والتخفيف من عبء تكلفة ال

التنمية المسـتدامة وإدماج تقنية النجاعة الطاقية بشكل مسـتدام على 
 Òزة والتجهيزات المسـتعم�مسـتوى جميع برامج التنمية القطاعية وخضوع الأ
للطاقة والمعروضة للبيع فوق التراب الوطني لمبادئ الأداء الطاقي الأدنى 

اء الطاقي للمباني وإدماج التدابير والآليات الهادفة إلى وتحديد قواعد الأد
تخفيف اسـتهلاك الطاقة، ولاسـ¡ في مجال توزيع الطاقة الكهر\ئية والإ�رة 

 العمومية والنقل العمومي الحضري؛ 

تأهيل مقاولات الخدمات الطاقية لإجراء ا�راسات التي تهدف إلى  -
 : ت والمنشآت الطاقيةاقتصاد اسـتهلاك الطاقة وتأهيل التجهيزا

 إنجاز دراسة التأثير الطاقي؛  -

 �فتحاص الطاقي الإلزامي للمقاولات؛  -

إحداث هيئة مراقبة تقنية لمعاينة وإثبات التقيد \لأداء الطاقي  -
ومقتضيات �فتحاص الطاقي وتعيين من يكلف بمعاينة ا3الفات لهذا 

 .القانون
 قد عرفا إدخال تعديلات والجدير \Ûكر كذ¹ أن هذين المشروعين

على بعض مقتضياتهما من طرف السـيدات والسادة النواب المحترمين، وقد 
تم التعامل مع هذه التعديلات بشكل إيجابي، كما أن هذه التعديلات لم 
تمس جوهر النصين الأصليين ولا بنيتهما، بل تهدف أساسا إلى تحسين 

خلال الحفاظ على وحدة وتنقيح الصياغة القانونية للنصين، وذ¹ من 
المصطلحات والمفاهيم المسـتعمÒ في النص وضبط وتدقيق بعض التعريفات 

  .والمصطلحات لرفع اللبس والتأويل
تلكم كانت، السـيد الرئيس المحترم، السـيدات والسادة المستشارين 
 Òالمحترمين، أهم الخطوط العريضة للمشروعين المعروضين على أنظاركم، آم

صادقتكم \Bلس الموقر، حتى نتمكن من ربح الرهان ورفع أن يحظيا بم
التحد£ت التي توا�ها بلاد� لتحقيق التنمية �قتصادية و�جÈعية 
والبشرية المنشودة تحت القيادة الرشـيدة لصاحب الجلا� الم$ محمد 

  . السادس نصره الله وأيده
  .وشكرا

        : : : : السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  . شكرا السـيدة الوزيرة

، إذن أفتح \ب المناقشة ف¡ )رير قتل ا( وزع.. إذن نمر لمقرر اللجنة
يخص المشروعين، الكلمة لأحد السادة المستشارين من فرق الأغلبية، 

  .عشر دقائق أسـيدي

        ::::المستشار السـيد محمد المفيدالمستشار السـيد محمد المفيدالمستشار السـيد محمد المفيدالمستشار السـيد محمد المفيد
  .والصلاة والسلام على أشرف المرسلين بسم الله الرحمن الرحيم

  السـيد الرئيس،
  المحترمة،السـيدة الوزيرة 

  السـيدات والسادة المستشارون المحترمون،
يشرفني أن أتدخل \سم فرق الأغلبية لمناقشة المشاريع الجاهزة في هذه 

يتعلق  40.09ا�ورة �سـتثنائية، ويتعلق الأمر بمشروع قانون رقم 
\لمكتب الوطني للكهر\ء والماء الصالح للشرب، في إطار قراءة fنية، 

يتعلق \لنجاعة الطاقية، في إطار قراءة fنية  47.09قم ومشروع قانون ر
كذ¹، حيث سـبق Bلسـنا الموقر أن �قش هذين المشروعين بكيفية 
مسـتفيضة وأدخل عليهما العديد من التعديلات، و اليوم لا يسعنا إلا أن 
نزكي تعديلات زملائنا في مجلس النواب، التي كانت أغلبها في إعادة صياغة 

  .والعبارات في هذين النصين بعض الجمل
  السـيد الرئيس،
  السـيدة الوزيرة،

  زملائي المستشارون،
إن ورش الطاقة واعد في بلاد�، و\لتالي فإن مشروع قانون حول 
النجاعة الطاقية يهدف إلى تنفيذ ما اتفق عليه كافة المتدخلين والفاعلين في 

الحكومة بتوجيهات ملكية إطار الإستراتيجية الطاقية الوطنية وبما التزمت به 
سامية، حيث يأتي هذا القانون لبلورتها من خلال إعداد ترسانة قانونية 
مواكبة لهذا العمل في أفق موا�ة التحد£ت المسـتقبلية التي تعترض قطاع 

  . الطاقة في بلاد�، والمرتبطة \لأساس في الطلب المتزايد لهذه المادة الحيوية
حته بلاد�، إخواني المستشارون، عزز إن الورش الطاقي اÛي فت 

حضور بلاد� في المنتد£ت والمحافل ا�ولية، وأصبحت جميع دول العالم 
تتحدث اليوم عن التحدي المغربي اÛي رفعه من أجل البحث عن 
الطاقات الخضراء وعن الجرأة المغربية في تحقيق هذا المبتغى بفعل برامج 

  . الزمان والمكانومخططات مضبوطة وواقعية، محددة في
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وبموازاة مع هذه البرامج الطموحة، فإن بلاد� ـ من خلال هذا المشروع 
ـ وقعت و\لأحرف الأولى على ميثاق النجاعة الطاقية، اÛي يهدف أساسا 

  .إلى موا�ة الإكراهات التي تعيشها بلاد� في هذه المادة الحيوية
  السـيد الرئيس، 

علق \لمكتب الوطني للكهر\ء المت 40.09بخصوص مشروع قانون 
والماء الصالح للشرب، في إطار قراءة fنية، فإنها مناسـبة لكي نثمن فيها 
�ست<رات الضخمة والمهمة التي قام بها المكتبان الوطني للماء الصالح 
للشرب والكهر\ء في سبيل تعميم هذين المرفقين الحيويين على السكان، 

والعميقة للمملكة، حيث تصل اليوم إلى حوالي خصوصا في المناطق النائية 
، وهي حصيÒ جد إيجابية، لابد أن ننوه بها، مطالبين المؤسسة 90%

ويسـتفيد منها المغاربة  %100الجديدة إلى تعميم هذه الشـبكة لتصل إلى 
جميعهم، ذ¹ أن مخططات وبرامج الحكومة في مجال تدبير قطاع الماء 
والكهر\ء تسـتلزم اليوم تجميع مجهودات المكتبين في مكتب وطني واحد، 
يوحد الإستراتيجية الوطنية لهذين المرفقين من أجل تدبير أحسن بهدف 

النقل والتوزيع الخاصة  تقوية القدرات الإنتاجية وتحسين وضعية شـبكات
  .بهما

إنها أحد الأسـباب الرئيسـية لتنزيل هذا المشروع، وعليه فإننا، في فرق 
الأغلبية، لا يمكننا إلا أن نكون مع أهداف ومرامي هذين المشروعين، 

اÛي يتعلق  47.09و\لتالي سـنصوت \لإيجاب على مشروع قانون رقم 
يتعلق \لمكتب الوطني للكهر\ء  40.09\لنجاعة الطاقية ومشروع قانون 

  . والماء الصالح للشرب في إطار قراءة fنية
  .والسلام

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
  .شكرا السـيد المستشار، الكلمة لأحد المستشارين عن فرق المعارضة

        ::::المستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزيالمستشار السـيد أحمد التويزي
  .شكرا السـيد الرئيس

  السـيد الرئيس المحترم،
  السـيدة الوزيرة المحترمة،

  السـيدات والسادة المستشارون المحترمون، 
يشرفني أن أتدخل، \سم فريق الأصا� والمعاصرة، في إطار مناقشة 
مشروعي قانون في إطار قراءة fنية، الأول يتعلق \لمكتب الوطني 

  .للكهر\ء والماء الصالح للشرب، والثاني \لنجاعة الطاقية
لمكتب الوطني للكهر\ء يتعلق \ 40.09\لنسـبة لمشروع قانون رقم 

والماء الصالح للشرب، جاء هذا المشروع من أجل تجميع أنشطة المكتب 
الوطني للكهر\ء والمكتب الوطني للماء الصالح للشرب، في أفق إعادة تنظيم 
أنشطة إنتاج الكهر\ء والماء الصالح للشرب ونقلها وتوزيعها وتسويقها من 

بلاد بهما في أحسن الظروف، ال أجل �سـتجابة لضرورة ضمان تزويد 

سواء من حيث الجودة أو السعر وتوC بلوغ نتائج أفضل على المسـتويين 
الصناعي والمالي وتقليص تكاليف التدبير في ظل الإستراتيجية الجديدة التي 

  .يعتمدها المغرب في هذا اBال
وهنا غادي ندير، السـيدة الوزيرة، واحد القوس على أنه كنا در�، في 

ف¡ يخص مشكل الماء فريق الأصا� والمعاصرة، واحد السؤال شفوي آني 
في العالم القروي، \لخصوص في العالم القروي وفي الجماعات اللي هي بحال 

. 25.000، 35.000 ،40.000العالم القروي، الجماعات الصغيرة اللي فيها 
\لضرورة غادي يوصلكم أن على الصعيد الوطني، الآن، اليوم، كاين يوميا 
مسيرات د£ل الساكنة كل نهار، في الحوز، في ورزازات، في تنغير، في 
واحد العدد د£ل المناطق، كاين مسيرات يومية د£ل المواطنين، والطلب 

اء، كتدير توصل لهم المك ) ONEP(الوحيد د£ل المواطنين هو الماء، ها 
واحد اBهود كبير جبار ف¡ يخص �ست<ر، ف¡ يخص واحد العدد د£ل 

في  ،المسائل، الناس كيوصل لهم الماء، ولكن فين كاين المشكل؟ في الربط
  . اللي تيطلبوا للناس) les taxes riveraines(ذوك 

كاين واحد  راه ما يمكنشاي مثلا تمشي للبادية، في المغرب كامل راه
الجماعات المحلية والسلطات المحلية والمكتب الوطني في جميع أنحاء .. الناس

المغرب، ذيك الجماعات الشـبه قروية والعالم القروي، أنهم كيعيشوا واحد 
الضغط خطير في هاذ الوقت لأن ما كيطلبوش شي حاجة أخرى، وكاين 

كاين واحد العدد  نأ£دي خفية الآن التي تريد أن تعبث بأمن البs، إذ
د£ل �تجاهات د£ل الأحزاب اللي عدمية، اللي الشغل الشاغل د£لها هو 
تنوض هاذ النعرات هاذو د£ل السكان في جميع أنحاء المغرب، مطالبين 

أو كيطلبوا شي ) le caviar(\لماء الصالح للشرب، راه ما كيطلبوش 
: ما يمكنش تقول � حاجة، كيطلبوا قطرة ماء، جغمة ماء، احنا كمغرب

وهو ) " taxe riveraine(\ش نعطيك الماء، أ� خلص لي مليون في "
راه لا يمكن، . ألف فرنك 600د£ل التراب كتسوى ) en pisé(عندو دار 

احنا راه كنديرو اجÈعات يومية في هذا الموضوع، وكنقولو لهم أودي راه 
£ل الوزير الأول، هاذ التعريفة راه اشكون اللي كيديرها؟ تيديرها المرسوم د

، ولكن هاذ الهضرة "التسعيرةد£ل الربط ود£ل  التعريفةهو اللي تيدير 
المغاربة ما \قيش يتصنتوا لهاذ الهضرة، و\لتالي  كنتمناو وأنت في هاذ 

سـنين هاذي واحد المحاو� كبيرة جدا اللي  10الوزارة، راه كان تدار واحد 
 التعريفةف¡ يخص هاذ  %50نه نقص كان دارها المرحوم مز£ن بلفقيه، لأ

) La trace(مليون، نتمناو تخلي  2د£ل الربط، كانت كتكون مليون، 
د£¹ أنت في هاذ الوزارة، لأن المغاربة في قضية الماء اللي هو مسأ� 
مشروعة، ما كيطلبش منك شي حاجة أخرى، أشـنو يمكن ¹ تقول لهاذ 

، الجعبة احداه، "اعطيني الماء: "\لحجر، كيقول المواطن اللي دا\ خرج كيهز
درهم، مليون  10.000\ش ندخل ¹ الكونتور اعطيني : "وتتقول �

ألف فرنك، كيف  600،  مليون ونصف وا�ار د£لو كتسوى "ونصف
  غادي يدير لها؟ 
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إذن فتحت هاذ القوس، السـيدة الوزيرة، \ش يمكن تتدخلي على 
لوزير الأول وأنتم ـ كحكومة ـ تراجعوا هاذ مسـتوى الحكومة \ش يمكن ا

نتمناو في هاذ ا�مج .. المعايير، تعرفوا أن الماء ما فيه بيع وشراء، يديروا

د£ل المكتبين أن هاذ العدوى د£ل المكتب الوطني للكهر\ء أن تصل إلى 
المكتب الوطني للماء، لأن في العالم القروي ذوك الناس ما كيحسوش 

\ش نجيب ¹ : "ل الضو كيبرونشي الضو، ما تيقولش �\لضو، لأن مو 
، ما يمكنش يقول هاذ الشي، "ملايين 10الضو اعطيني مليون أو اعطيني 

: ، ولكن ما يمكنشاي يقول �)la consommation(كيمكن يزيدوها في 
في البادية الفقيرة التي لا تم$ شيئا، " اعطيني مليون، مليون ونصف"

  ..يدخل هاذ الماء ونطلب � \ش يمكن
نتمناو أن هاذ المسأ� تخليها في التاريخ على أن المغاربة ما كيطلبوش شي 

 la(دو ــــــحاجة، الماء ما فيه سـياسة، الماء ما فيه فلوس لأن المغرب عن
caisse de compensation( عندو واحد العدد د£ل المسائل ونحرمو ،

جميع مناطق المغرب، يوميا المواطن من الماء، ويمكن ¹ تسولي في 
المظاهرات، يوميا الناس كيعيشوا في هاذ المشكل الكبير جدا، الناس 
تيطلبوا جغمة د£ل الماء، ومن حق الحكومة ومن حق المغرب \ش يعطيهم 

  . هذا قوس. هاذ الجغمة د£ل الماء
نتمناو أن هذا التجميع يؤدي (إنما بقدر ما نثمن \درة تجميع المؤسسـتين 

بقدر ما نؤكد على ضرورة ضمان  ،وتقوية صلاحياتهما)  هاذ المسأ�إلى
احترام المؤسسة الجديدة للالتزامات المتعاقد بشأنها في مجال الإنتاج والتوزيع 
وضرورة دعم هذه المؤسسة الجديدة لضمان اسـتمرارية الخدمة العمومية 

على البيئة وترشـيد اسـتعمال هاتين المادتين الحيويتين في إطار المحافظة 
ستراتيجية وكذ¹ ضمان التناسق في التخطيط وبرمجة المشاريع وتوحيد الإ

الوطنية في هاذين اBالين الرئيسـيين المتداخلين ووضع مقاربة تنموية شمولية، 
تأخذ بعين �عتبار الإمكانيات المتاحة لقطاعي الكهر\ء والماء، وكل ذ¹ 

وض بهاذين القطاعين الحيويين من أجل خلق مؤسسة قوية قادرة على النه
  .وجلب الرأسمال الخار�

من �ة أخرى، وفي سـياق عملية ا�مج بين هاتين المؤسسـتين، 
نطالب الحكومة بضرورة الوفاء \لتزاماتها بشأن مصير المسـتخدمين اÛين 

ومن هذا المنبر،  .عبروا بوسائل مختلفة عن توجسهم من هذا المشروع
 والمعاصرة، على ضرورة الإسراع بإخراج النظام نؤكد، في فريق الأصا�

الأساسي للمسـتخدمين في أقرب الآجال وضمانه لعدم حدوث أي تراجع قد 
  .يمس أوضاعهم �جÈعية أو المهنية

اÛي يتعلق \لنجاعة الطاقية،  47.09أما بخصوص مشروع القانون رقم 
سـتعمال وترشـيد فهو مشروع يهدف إلى الرفع من النجاعة الطاقية وحسن ا

موارد  الطاقة والتخفيف من عبء وتكلفة الطاقة على �قتصاد الوطني 
  . وعلى المالية العمومية لsو� بما يساهم في التنمية المسـتدامة ببلاد�

ويرتكز تطبيق هذا القانون \لأساس على مبادئ الأداء الطاقي 

و�فتحاص الطاقي  ومتطلبات النجاعة الطاقية وعلى دراسات التأثير الطاقي
  .الإلزامي والحراسة التقنية

كما يتو' هذا القانون إدماج تقنية النجاعة الطاقية بشكل مسـتدام 
على جميع برامج التنمية القطاعية وتشجيع المقاولات الصناعية على ترشـيد 
اسـتعمال الطاقة وتعميم �فتحاصات الطاقية وإحداث مدونة النجاعة 

لف القطاعات ودعم وتطوير سخا�ت الماء الشمسـية الطاقية الخاصة بمخت
وتعميم اسـتعمال المصابيح ذات �سـتهلاك المنخفض والتجهيزات الملائمة 

  .على مسـتوى الإ�رة العمومية
  السـيد الرئيس المحترم،

إن ثقل الفاتورة الطاقية على الميزانية العامة لsو�، وأمام النمو المتزايد 
ح يفرض ـ أكثر من أي وقت مضى ـ تطبيق الطلب على الطاقة أصب

سـياسة طموحة في مجال النجاعة الطاقية، تهدف إلى تقوية العرض والتحكم 
  . في �سـتهلاك

ومن منطق حرصنا على المساهمة في كل المشاريع والمبادرات الرامية إلى 
ا ا�فع بعملية التنمية، فإننا، في فريق الأصا� والمعاصرة، وانسجاما مع موقفن

  .بمناسـبة مناقشة المشروعين داخل اللجنة، فإننا سـنصوت \لإيجاب عليهما
  .والسلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته

        ::::السـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسةالسـيد رئيس الجلسة
شكرا السـيد المستشار، الكلمة لأحد السادة المستشارين عن الفريق 

  .الفيدرالي

        ::::المستشار السـيد محمد دعيدعةالمستشار السـيد محمد دعيدعةالمستشار السـيد محمد دعيدعةالمستشار السـيد محمد دعيدعة
  .شكرا السـيد الرئيس

يشرفني أن أتناول الكلمة، \سم الفريق الفيدرالي للوحدة وا�يمقراطية، 
  .المتعلق \لنجاعة الطاقية 47.09بمناسـبة مناقشة مشروع قانون 

  السـيد الرئيس،
  السـيدات والسادة المستشارون،

  السـيدة الوزيرة،
يلعب قطاع الطاقة، ولعب، دورا أساسـيا في التنمية �قتصادية 

حيث أصبح من بين عوامل الإنتاج التي تحدد بشكل كبير و�جÈعية، 
  . مسـتوى تنافسـية �قتصاد الوطني

وأمام تزايد �سـتهلاك الوطني من الطاقة، اتجهت الأنظار والتحكم في 
الطلب و�سـتعمال العقلاني للطاقة، كما عملت عدة دول على خلق بدائل 

اسـتعمال الطاقات المتجددة، وذ¹ لاقتصاد الطاقة الكهر\ئية، أهمها تطوير 
  .لتلبية الحاجيات الطاقية في أحسن الشروط من �حية الكلفة والأمن

ويعتبر المشروع المغربي للطاقة الشمسـية محركا حقيقيا للنمو، يساير 
�لتزامات ا�ولية للمغرب في مجال الحفاظ على البيئة، حيث إن هذا 

ن يكون أداة للتنمية �قتصادية المشروع الطموح والواقعي يسعى إلى أ
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ولتسريع وتيرة التنمية البشرية، إذ سـيمكن من اقتصاد مليون طن سـنو£ من 
مليون طن من fني  3,7المحروقات والحفاظ على البيئة عبر تجنب انبعاث 

  . أوكسـيد الكربون في السـنة
 كما أن هذا المشروع يأتي في سـياق دولي يتميز بنمو سريع لإنتاج الطاقة

في المتوسط  %22الشمسـية والهوائية، والتي تسجل وتيرة نمو تصل إلى 
  . 1996منذ سـنة 

واليوم، ها نحن أمام مشروع قانون يهدف إلى الرفع من النجاعة الطاقية 
عند اسـتعمال موارد الطاقة وتفادي التبذير والتخفيف من عبء تكلفة 

ب على هذا المشروع، وإننا إذ نصوت \لإيجا. الطاقة على �قتصاد الوطني
فإننا ننبه الحكومة لضرورة تهييء كل التدابير والوسائل المتاحة لإنجاح هذا 

  .المشروع الطموح
المتعلق بدمج المكتب الوطني  40.09أما ف¡ يخص مشروع قانون 

 2009للكهر\ء والمكتب الوطني للماء الصالح للشرب، فقد تميزت سـنة 
نونبر على هذا المشروع والهادف  26قد يوم بمصادقة اBلس الوزاري المنع

إلى دمج المكتب الوطني للكهر\ء والمكتب الوطني للماء الصالح للشرب في 
المكتب الوطني للكهر\ء والماء الصالح "مؤسسة عمومية واحدة تحت اسم 

، حيث يهدف هذا المشروع، واÛي يشكل مرحÒ سابقة وهامة "للشرب
قطاع الإنتاج والنقل والتوزيع والتسويق للماء في مسلسل إعادة التنظيم ل

الصالح للشرب والكهر\ء من أجل ضمان أحسن الظروف لتزويد البلاد 
  .من هاتين المادتين الحيويتين من حيث الجودة والتكلفة

وموازاة مع إدماج المكتب الوطني للكهر\ء والمكتب الوطني للماء 
من أجل  2010لال سـنة الصالح للشرب، أطلقت استشارات قانونية خ

تحديد مخطط وطني لتقنين قطاع الكهر\ء، وتكمن أهمية مشروع القانون 
في حجم �ست<رات التي يقوم بها كل من المكتب الوطني  40.09رقم 

مليار  17,21مليار درهم، و 6,55مبلغ  2009للكهر\ء، حيث بلغت سـنة 
بلغ البر�مج  2009، كما أنه خلال سـنة 2011و 2010درهم خلال سنتي 

 �3,75ست<ري المنجز من طرف المكتب الوطني للماء الصالح للشرب 
مليار درهم في إطار عقد البر�مج المبرم مع ا�و� للفترة  12,8مليار درهم و

  : ، ويهدف إلى2008-2010

ضمان ديمومة وحماية وتقوية البنيات التحتية للماء الصالح للشرب \لوسط  -
  مليار درهم؛  5,8: الحضري

 مليار درهم؛  4,1: تعميم التزود \لماء الصالح للشرب \لعالم القروي -

  .مليار درهم 3: دعم تدخل فعال للمكتب في قطاع تطهير السائل -
والمكتب الوطني للماء الصالح كما أننا نجد أن عقد البر�مج بين ا�و� 

يتضمن بر�مجا است<ر£ طموحا  2015و 2011للشرب للفترة الممتدة بين 
  :مليار درهم، موزعة على الشكل التالي 26بمبلغ 

  مليار؛ 13,09: الوسط الحضري -

  مليار درهم؛ 6,1: الوسط القروي -

  .مليار درهم 6,8: التطهير السائل -

في قراءة  -انون اÛي بين أيدينا ويتضح من كل ذ¹ أن مشروع الق
يهم مؤسسـتين عموميتين من أهم المؤسسات العمومية على مسـتوى  -fنية 

إلى  �2011ست<ر العمومي، واÛي من المتوقع أن يصل خلال سـنة 
  .مليار درهم 160

¹Û، تعاطينا بشكل إيجابي مع هذا  في الفريق الفيدرالي فإننا
رة �عتناء \لعنصر البشري وإخراج النظام المشروع، مؤكدين على ضرو

الأساسي في أسرع وقت بتوافق مع الشركاء �جÈعيين ودمج مؤسسة 
الأعمال �جÈعية لتحسين وتقوية خدماتها و�عتناء \لأوضاع �جÈعية 

  .للمسـتخدمين داخل هذه المؤسسة الجديدة
  .شكرا على انتباهكم، شكرا السـيد الرئيس

        ::::يس الجلسةيس الجلسةيس الجلسةيس الجلسةالسـيد رئ السـيد رئ السـيد رئ السـيد رئ 
  . شكرا السـيد المستشار

ننتقل للتصويت على المواد المحا� من مجلس النواب، في إطار قراءة 
المتعلق \لمكتب الوطني للكهر\ء والماء  f40.09نية، \لنسـبة لقانون رقم 

  :الصالح للشرب
  الإجماع؛  =: أعرض ا�يباجة للتصويت

  الإجماع؛ =: 1المادة 
  الإجماع؛ =: 2المادة 
  الإجماع؛ =: 4المادة 
  إجماع؛ =: 5المادة 
  إجماع؛ =: 6المادة 
  إجماع؛ =: 7المادة 
  إجماع؛ =: 8المادة 
  إجماع؛ =: 10المادة 
  إجماع؛ =: 11المادة 
  إجماع؛ =: 12المادة 
  إجماع؛ =: 13المادة 
  إجماع؛ =: 14المادة 
  إجماع؛: 16المادة 
  إجماع؛ =: 17المادة 
  إجماع؛ =: 19المادة 
  .إجماع =: 20المادة 

  .إجماع =: ض المشروع برمته للتصويتأعر 
يتعلق  40.09إذن وافق مجلس المستشارين على مشروع قانون رقم 

  .\لمكتب الوطني للكهر\ء والماء الصالح للشرب
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ننتقل للتصويت على المواد المحا� من مجلس النواب، في إطار قراءة 
  : ةيتعلق \لنجاعة الطاقي f47.09نية، \لنسـبة لمشروع قانون رقم 

  إجماع؛: أعرض ا�يباجة للتصويت
  إجماع؛ =: 1المادة 
  إجماع؛ =: 4المادة 
  إجماع؛ = :6المادة 
  إجماع؛ =: 7المادة 
  إجماع؛ =: 8المادة 
  إجماع؛ =: 10المادة 
  إجماع؛ =: 11المادة 
  إجماع؛ =: 12المادة 
  إجماع؛ =: 13المادة 
  إجماع؛ =: 14المادة 
  إجماع؛ =: 15المادة 

  إجماع؛ =: 16المادة 
  إجماع؛ =: 17 المادة

  إجماع؛ =: 18المادة 
  إجماع؛ =: 21المادة 
  إجماع؛ =: 22المادة 
  إجماع؛ =: 23المادة 
  إجماع؛ =: 24المادة 
  إجماع؛ =: 25المادة 
  إجماع؛ =: 27المادة 
  .إجماع =: 28المادة 

  .إجماع =: أعرض مشروع القانون برمته للتصويت
يتعلق  47.09إذن وافق مجلس المستشارين على مشروع قانون رقم 

  .لنجاعة الطاقية\
 .ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةشكرا للجميع، 


